



Dobrý den, ahoj, milí Medlešáci,

vítám vás u posledního letošního vydání našich listů. Nastává adventní čas, doba plná přemýšlení, hodnocení, někdy i spěchu, ale hlavně čas těšení se a vymýšlení, čím potěšit své blízké.

Pokud si najdete chvíli a nahlédnete do těchto stránek, dozvíte se v nich kus z naší historie, promluví k vám víla ze zámeckého parku. Seznámíme vás s programem plánovaným na prosinec i leden a ohlédneme se za prací osadního výboru. Nezapomeneme ani na ty, kteří už netrpělivě vyhlíží za oknem čerty a Mikuláše, nahlédneme do jejich království. Pozeptáme se, co je čeká a jak se připravují na vánoční svátky.

Uzávěrka příštího čísla bude **koncem ledna 2013**

Zastupitelstvo města Chrudim

K závěrečnému zasedání Zastupitelstva města Chrudim v tomto roce zasednou zastupitelé **17.12.2012 od 16:00 hod.** ve 2. patře budovy MěÚ v Pardubické ulici 67 .

O jeho výsledcích budete informováni.

Osadní výbor

3.10.2012 XXIII. schůzka osadního výboru

Zápis ze schůzky

- **Odbor investic**

1. Vyřešit opravu vývěsních ploch u obchodu a parku.
Oprava vývěsních ploch je dohodnuta, ale její termín nám zatím nebyl sdělen.
2. Lavička u pomníku byla opravena a je namontována na svém místě.

- **Odbor dopravy**

1. Opakované řešení dopravní přehlednosti v části Medlešic u pomníku.
2. Řešení dopravní situace při používání chodníků jako části cyklostezky (od pošty kolem pomníku k obchodu).

Děkujeme místním občanům za prosbu, kterou si mnoho z vás vzalo k srdci a chodník nevyužívá k jízdě na kole, ale přenechává jeho používání chodcům. Frekvence „kolařů“ se opravdu snížila, i když hlavním důvodem je zřejmě roční období a menší počet cyklistů využívajících cyklostezku.

Řešení, které máme připravené na jarní měsíce, je umístění značek (námi vyrobených) na obě strany chodníku. Tím upozorníme cyklisty na porušování pravidel a ti se snad chytí za nos.:-)

3. Řešení dopravní situace v ulici Nádražní I. při „napojení“ na cyklostezku.
Na toto nebezpečí jsme již poukazovali několikrát na Odboru dopravy. Vyjádření odboru se dostalo až k vám písemnou formou přes naše noviny. Ale situace se nám jeví zbytečně riskantní, a proto se pokusíme opět o změnu dopravního značení, aby byla zajištěna lepší orientace nás všech .

- **Pošta**

V říjnu došlo k úpravě záhonu před poštou.

Vykopali jsme staré keře růží a jednu túji, vyčistili záhon a připravili na zasetí travního semena. K výsevu ale nedošlo, neboť se o dodávku měla postarat pošta. Snad se tak stane v jarním období, aby záhonek byl jednodušší na úpravu a hlavně vzhlednější pro ty, kteří kolem něho denně chodí.

Ještě jednou díky členům osadního výboru za pomoc.

Veřejná jednání

11.10.2012 se konala schůzka s ředitelem DSS Slatiňany panem **Mgr. Miroslavem Kubínem**. Schůzka byla veřejná a týkala se možnosti výstavby domu pro klienty DSS Slatiňany. Jednalo by se o druhý takový dům v naší obci.

Lokalitou možné výstavby je prostor V Zahrádkách I. – směr vlakové nádraží.

Všem obyvatelům spodní části Medlešic byly do poštovních schránek vhozeny pozvánky s bližšími informacemi . Škoda jen, že možnosti pozeptat se na důležité věci využilo jen málo z nás.

25.10.2012 proběhla schůzka předsedů osadních výborů všech katastrálních území města Chrudim se starostou města **Mgr. Petrem Řezníčkem**.

Cílem jednání bylo vyzdvihnout nejdůležitější požadavky obce pro příští rok 2013.

O hlavních prioritách příštího kalendářního roku jsme vás informovali v minulém čísle a ty se také staly hlavními body jednání s panem starostou.

1. **Vybudování povrchu komunikace od č.p. 14 k č.p. 201.**

Koncem října byla část komunikace opravena. Na narušenou zpevněnou část byl natažen nový asfaltový povrch a byly zpevněny okraje vozovky.

Všichni obyvatelé této části Medlešic i já osobně se těšíme na opravu té zbývající části. ☺

2. **Vybudování vodovodní přípojky V Zahrádkách II. (nyní Nádražní III.)**
3. **Rekonstrukce zbývající části střechy zámku.**

7.11.2012

XXIV. schůzka osadního výboru

Zápis ze schůzky

• **Odbor investic**

1. Dohodnout vyčištění okapů na našem zámku před nadcházející zimou.
Okapy jsou připraveny na zimní období.
2. Možnost odstranění tuje před školkou je projednávána a odstranění stromu před pivovarskou hospodou došlo v rámci projektu vytvoření nového odpočinkového místa (do budoucna – rozšíření dětského hřiště).

Odpočinkové místo na p.p 15/2 v Medlešicích

Ke konci října a hlavně v listopadu proběhla první etapa budování nového hřiště. Podle projektu byl upraven terén, vytvořeny mlatové cesty, místo je osázeno vzrostlými stromy a doplněno o 3 dřevěné sestavy stolů a lavic.

Vzniklá holá místa byla oseta travním semenem.

15.11. proběhl kontrolní den a 21.11.2012 došlo k předání a převzetí stavby.

První část máme za sebou, tak se budeme těšit na zbývající tři. :-)



- **Technické služby města Chrudim**

1. Po vašem nahlášení závad osadnímu výboru byla opravena lampa č.73 a 75. Pokud nastane nějaký problém ve vaší lokalitě, není nic jednoduššího: ozvěte se a vše bude vyřešeno v krátké době. Spolupráce s TS města Chrudim je rychlá a spolehlivá.
2. 27.11.2012 proběhlo čištění komunikací v naší obci.

M klub Medlešice
VYBÍRÁ pro rok 2012

ČLENSKÝ PŘÍSPĚVEK

ve výši 100,-

který je možno zaplatit do 15.12 .2012

zaplatit můžete

Slávce Blažkové v klubovně při kroužku nebo Janě
Rotreklové

nebo každé úterý od 17.00 do 18.00 v místní knihovně.

Děkujeme všem členkám ,
ale i dobrovolným dárcům za příspěvek.
(ten je použit na dětské akce a činnost M klubu)

Mateřská školka

Začíná prosinec, mráz zalézá pod čepičky a naši nejmenší se připravují na nejkrásnější období roku. Písničky a básničky motivované podzimem a svátkem sv. Martina vystřídají koledy a říkanky věnované příchodu Mikuláše a čerta a samozřejmě Vánocům.

Nástěnky se změní a objeví se na nich milí vyšívání andělíčci, na kterých spočine oko každé maminky.

29.11. mohli do království vstoupit i rodiče. Se svými dětmi pak vyráběli a tvořili. Bylo tu moc hezky a všichni měli radost ze společně stráveného času. Svoje vyrobené poklady si pak odnášela celá rodina a měla jich plné ruce.

5.12. navštíví školku svatý Mikuláš a pozeptá se, co se děti naučily nového a zda už dokázaly někomu pomoci. Největším hrdinstvím bude podání ruky Mikuláši, tak jim držte palce, ať se to zdaří.

Adventní čas, zvyky s ním spojené a povídání o narození Ježíška bude tematickou náplní celého prosince. Nezazní jen z úst paní učitelek, ale děti se vypraví i do Chrudimi do MŠ Strojářů, kde se **10.12.** podívají na **Živý betlém** a **19.12.** zhlédnou pohádku **Rybářův Štědrý den**.

Nejdůležitějším dnem bude tradiční **Vánoční slavnost**, na kterou se děti připravují dlouhou dobu. Přeji vám, ať se vše podaří a máte ze sebe velikou radost. Pusa od mamky a tatky bude tou největší odměnou.



Děti při ukládání Dědečka k zimnímu spánku.

Foto : Klárka Fidlerová

První zemědělská a.s. Tuněchody.

Celá společnost hospodaří na výměře 1550,53 ha orné půdy a 16,73 ha luk.

Z toho samotný úsek Medlešic se stará o 240 ha orné půdy. Zaměstnává 5 lidí a v sezóně vypomáhají dva bývalí členové.

Pojďme se společně podívat do tabulky na jednotlivé plodiny vypěstované v tomto kalendářním roce 2012 a jejich výnosy.

<i>Plodiny</i>	<i>Výnos q/ha</i>
Pšenice ozimá	70,5
Ječmen ozimý	76
Námel	8
Řepka olejka	32
Hrách	30
Cukrová řepa	750
Kukuřice	130
Brambory	

Akce, které proběhly

Zámecké strašení aneb tajná zpověď tajemného mnicha



Milý Medlešáci,

minulý rok jste při našem medlešickém strašení měli možnost vyjevit svoje tajná přání hodné sudičce. V letošním roce byla sudička zaneprázdněná, a tak jsme vám do parku pozvali tajemného mnicha. U něj jste naopak mohli vyjevit své největší hříchy. Měla jsem možnost s naším tajemným hostem mluvit, a tak jsem pro vás získala několik přísně tajných informací. Nejdříve se noční host zdráhal cokoliv prozradit, ale když jsem mu slíbila nějaký ten úplateček do jeho měšce, vysypal pár vašich hříchů z rukávu. Tak co tedy naše malé hříšníky tíží? Především odmouvaní, lhaní, neplnění úkolů, časté vysedávání u počítačů, neuklizení pokojíčků, hádky s kamarády, špatné známky... no, bylo toho dosti.

Jak jsem se dověděla, bylo i pár hříšníků z řad dospěláků, kteří se hrdě přiznali ke svým nešvarům... Také těch bylo dost, ale pro čistý papír našich novin jsou některé přímo nepublikovatelné. Tak jen jedno našeho zpovědníka potěšilo, a to, že všichni hříšníci, ať malí či velcí, svých hříchů upřímně litovali.

Snad se vám všem strašidelný park líbil a doufáme, že se příští rok zase sejdem v hojném počtu (mimochodem, letos byli v parku i návštěvníci ze Slovenska)

Zdraví vás a krásnou zimu přeje Vaše vyzvědačka Šárka.

Akce, které nás čekají

Dílna šikovných ručiček

Pozor, pozor, šikovné ručičky. Aby se Ježíškovi u vás doma u stromečku líbilo, uděláme mu **vánoční hvězdu z korálků**.

Na příjemné předvánoční tvoření při poslechu koled se těší Slávka.

Uvidíme se v sobotu **15.12.2012 od 14:00 hod.** v klubovně M klubu.

Poplatek: člen 40,-, nečlen 50,- Kč

Karneval v pivovarské hospodě

Na **19.1.2013** je plánován tradiční karneval pro malé i velké.

Začátkem ledna dostanete do schránek informační letáky s podrobnějšími informacemi.

Historické okénko

Pohlednice Medlešic z konce 50. let



Dnes už historická pohlednice pochází z konce 50. let dvacátého století. Její rubová strana nám prozradí pouze to, že fotografem byl Vl. Kačer a vydalo ji nakladatelství ORBIS Praha. Takže zbytek údajů doplníme z paměti ... Vpravo je dům č.p. 36 – hospodářské stavení Stejskalových. Ti zde bydleli se synem Františkem a jeho rodinou asi do roku 1963. Po smrti staré paní Stejskalové došlo k výměně: dcera Stejskalových Libuše, provdaná Šmahelová, se sem nastěhovala s manželem Stanislavem a dvěma dcerami. Naopak syn František s rodinou se přestěhoval do č.p. 103 (dnes zřícená střední část trojdomku před zámekem). Dům číslo popisné 36 pak prodělal modernizaci obytné části a dostal novou fasádu. Jeho vnější vzhled se ale tehdy příliš nezměnil. Dále vlevo je dům číslo popisné 35, v něm bydleli Havelkovi v přední a Vinklerovi v zadní části. Zdola se k nám blíží vůz Škoda 1201, zvedající oblak prachu, asphalt se totiž na naší silnici objevil až při zásadní rekonstrukci v letech 1964 – 1965. Ještě dále vlevo dole vidíme část domku č.p. 30 Mokrošových, neboli “správcových”, jak se tehdy říkalo. A úplně vlevo musíme upozornit na zajímavý detail: pod velkým jasanem, rostoucím tehdy na zahradě Mňukových (č.p. 16) byla veřejná pumpa na vodu v celodřevěném provedení. Tato pumpa by dnes stála vlastně na chodníku, a tak není divu, že při výše zmíněné rekonstrukci vozovky, kdy byla také zřizována na této straně vozovky kanalizace, byla studna pumpy zasypána, nebo snad, jak se tehdy říkalo, zaústěna do kanalizace.



Abychom ještě trochu více přiblížili vzhled středu obce na konci padesátých let, uděláme to, co bohužel profesionální fotograf pan Kačer neudělal. Otočíme se čelem vzad a asi po padesáti krocích se podíváme doleva do uličky, jak se tehdy říkalo, směrem “k váze”. A protože motorových vozidel bylo méně, mohli jsme zde spíše spatřit babičku s vnoučetem v dobovém kočárku, jak ukazuje druhá fotografie. Hlavně jsou ovšem alespoň částečně vidět vpravo dřevěná vrata do stodoly. Na původní číslo popisné 23 tehdy navazovala stodola, která končila až u schodů. Nedávno obnovená zídka (na kopečku) měla tedy předchůdkyni právě ve zbytku stěny stodoly, zbořené jinak nedlouho po tomto fotografování, na začátku let šedesátých. Z druhé strany je pak pozůstatkem této stavby vchod do sklepení pod bývalou stodolou, jaksi nepatřičně trčící do prostoru dvora. Vjezd do stodoly se jeví nelogicky vysoko. To naznačuje, že zde došlo k rozsáhlejší terénní úpravě někdy poté, co dvůr ztratil svou původní hospodářskou funkci.

text a foto: Vlastislav Smutný

Noví občanci

V tomto čísle vás potěším dvěma krásnými malými přírůstky, **Josífkem Kotkem** a **Anežkou Křivkovou**. Mrňousci nerozšíří medlešické řady, ale rádi je tu všichni uvidíme.

Tak se pojdme seznámit.



Josef Kotek

je jméno prvního miminka **Andrey** (roz. Sokolové) a **Josefa Kotkových** z Chrudimi. Josífek se narodil **15.10.2012** v 9:06. Vážil **3,49 kg** a měřil **49cm**.

Anežka Křivková

se narodila v pondělí **26.11.2012** jako druhé dítě **Gábinky** a **Lukáše Křivkových** (Brky). **Tadeášková** sestřička měřila **51 cm** a vážila **3,61kg** a **spatřila** náš ráj chvílku po půlnoci (2:04 hod.).

Anežce i **Josífkovi** přejeme hodně sudičky, plnou nůši zdravíčka a laskavou maminčinu náruč. Veselé tatínky se spoustou bláznivých nápadů a plno času na hraní.

Rodičům moc gratulujeme a přejeme spoustu radostí a krásných dní i nocí po boku Vašich dětí.



Úmrtí



Bohužel jsme se museli rozloučit a na poslední cestu vyprovodit pana **Karla Bendu**, který zemřel náhle **14.října** ve věku 53 let.

Kdo jste ho znali a měli rádi, věnujte mu tichou vzpomínku.

V pátek **23.11.2012** odešla z našeho světa paní **Marie Zachová** (rozená Večerníková). Zemřela tiše v časných ranních hodinách ve věku 83 let. Zavzpomínejme.

Toto číslo sponzoruje **Aleš Musil**. Děkujeme



Přeji vám příjemný advent, kouzelné těšení i pečení, ať se vyplní vaše tajná přání, máte kolem sebe pár dobrých přátel a hlavně vám přeji hodně zdravíčka pro vás a vaše blízké. A až se rozsvítí vánoční stromeček, ať se vám oči zalesknou štěstím a úsměv rozzáří vaši tvář. Veselé zakončení roku 2012 a do toho nového vykročte pravou.

Daniela

**Medlešické noviny vydává M klub Medlešice; mklub.medlesice@centrum.cz;
Jazyková úprava: Miroslava Václavková;
noviny jsou zapsány do databáze periodického tisku - MK ČR E 19802**